

# 多国搜寻力量奔赴目标海域

## 该海域气象水文条件恶劣，搜寻行动形势严峻

新华社本埠特稿(刘一楠) 澳大利亚和美国21日再次派出飞机，前往发现疑似马航失联客机残骸的南印度洋海域继续搜寻。同时，中国海军多艘舰船和“雪龙”号科考船赶赴那片海域。

海洋学家指出，随着南半球进入秋季，目标海域的气象和水文条件可能更加恶劣，搜寻行动面临严峻形势。

### 海陆空 齐努力

南印度洋目标海域的搜寻工作眼下由澳大利亚方面主导。继第一天空中搜寻未果后，澳方21日又派出3架空军P-3型“猎户座”海上巡逻机和一架民用庞巴迪“环球快车”飞机，美国海军派出一架P-8“海神”海上巡逻机。

尽管当天天气条件比前一天有所好转，可以进行肉眼观测，但当天的搜索仍无任何发现。

挪威赫格海运公司旗下“圣彼得堡”号货轮20日临时改变航向，成为抵达目标海域的第一艘船，但迄今没有找到任何疑似残骸。这艘货轮21日继续协助搜寻，另一艘船当天晚些时候抵达这一海域。

同时，中国海军两栖船坞登陆舰昆仑山舰、导弹驱逐舰海口舰和综合补给舰千岛湖舰正赶往目标海域。在澳大利亚弗里曼特尔码头进行紧急补给后，中国“雪龙”号科学考察船于当地时间21日18时21分启程，奔赴发现疑似马航失联客机碎片的海域执行搜寻任务。据“雪龙”号船长王建忠介绍，发现疑似马航失联客机碎片的海域位于南大洋西风带，最近处距离“雪龙”号约1430海里，“雪龙”号前往约需4天时间。

按照中国海上搜救中心部署，南下编队“海巡01”、“南海救101”继续按原定搜寻方案向圣诞岛以南的我方南部搜寻区域部分搜索前进，并逐渐向发现疑似失联客机残骸海域靠近。

法国海外属地留尼汪岛行政长官塞巴斯蒂安·穆罗告诉路透社记者，疑似海域附近一些人烟稀少的法属岛屿接到搜寻疑似残骸的命令，但尚未发现目标。

### 析图像 帮定位

澳大利亚副总理沃伦·特拉斯特21日确认，澳方正继续分析卫星图像，以帮助定位搜寻目标。

“显然，眼下已有大量资源投入那片海域。”特拉斯特说，“(澳方)正试图获得更多和分辨率更高的图片，这样我们才能对那些物体的位置、移动距离和应当付出何种努力更加心中有数。”

显现疑似残骸的卫星图片来自美国商业卫星影像企业“数字地球”公司，拍摄于本月16日。按照澳方说法，之所以在拿到卫星图片4天后才发现疑似残骸，是因为印度洋面积太大，需要查

新华社吉隆坡3月21日电(记者谢希语 赵博超 王大玮) 马来西亚航空公司首席执行官艾哈迈德·乔哈里·叶海亚21日在吉隆坡例行记者会上表示，正就媒体报道的有关失联客机机长起飞前曾打过“神秘”电话一事进行调查。

有报道引述调查人员的消息称，马航失联客机机长扎哈里在航班起飞前曾打过“神秘”电话，电话由驾驶舱里拨出。该报道未透露通话内容，只是称，调查人员怀疑通话与客机失联有关。

马来西亚代理交通部长希沙姆丁·侯赛因当天在记者会上还表示，目前马方正等待澳大利亚搜救队的消息。在南北两个区域的搜救工作也在继续进行。

## 普京表示暂时放弃反制裁措施

新华社莫斯科3月21日电(记者刘怡然) 俄罗斯总统普京21日就美国对俄扩大制裁表示，俄罗斯将暂时放弃实行相应的反制裁措施。

普京当天主持召开联邦安全委员会会议，俄外长拉夫罗夫向其汇报了美国对俄采取的最新制裁措施，以及乌克兰官方近期有关退出独联体和对俄实行签证制度的表态。普京对上述两问题表示，俄罗斯应当暂时放弃反制裁措施。

对于美国制裁一家俄罗斯银行，普京调侃道，“据我所知，这是一家中等规模的金融机构，我个人在那里还没有账号，但我下周一一定去开个户。”对乌克兰的签证问题，他说，对乌实行签证制度将伤害到大量在俄务工的乌克兰人，俄罗斯没必要那样做。

美国总统奥巴马17日宣布就乌克兰问题对7名俄罗斯官员和4名乌克兰官员实施制裁，措施包括签证禁令和资产冻结。20日，俄罗斯宣布对9名美国官员和议员实施相应的制裁。同一天，美国总统奥巴马宣布扩大对俄官员的制裁范围。



3月20日，澳大利亚皇家空军的亚当·罗伯茨(左)和约翰·芒塞向南印度洋海面投掷用于搜索的自定位数据浮标。

(新华社发)

### 中国“海巡01”轮



3月21日，在南印度洋海域，中国“海巡01”轮出动船载直升机对附近水域进行搜寻。

(新华社发)

### “雪龙”号科考船



3月21日，“雪龙”号离开澳大利亚弗里曼特尔码头，前往执行搜寻马航失联客机任务。

(新华社发)

### 澳“猎户座”巡逻机



3月21日，在澳大利亚珀斯以北的皮尔逊空军基地，“猎户座”巡逻机执行搜寻任务归来。

(新华社发)

### 中国空军运输机



3月21日中午，中国空军3架飞机抵达马来西亚，即将展开海外搜救行动。

(新华社发)

看的图片太多，而且具体分析图像也需要一段时间。

从卫星图像推算，体积较大的物体长约24米，另一个物体长约5米。澳方认为，从尺寸上判断，有理由怀疑那两个物体与失联客机有关。

美国联邦航空局事故调查部门前主管史蒂夫·华莱士分析说，如果飞机坠入海中，解体产生的大块残骸不会至今

漂浮在海面上，但重量较轻的小部件有可能漂浮多日，例如救生衣和座椅垫。

### 虽困难 必尽力

搜寻目标海域被不少海事和气象人员形容为世界上“条件最恶劣”或“最人迹罕至”的角落，水深2500米至4000米，时常风急浪大，鲜有商船经过。

新西兰国防军20日向目标海域派出一架“猎户座”海上巡逻机。空军少将凯文·肖特证实，那里“能见度不佳，导致难以搜寻水面”。

去年12月曾随搜救船前往那片海域的澳大利亚新南威尔士大学海洋学家埃里克·范塞比耶说，那片海域的环境受南极影响明显，随着南半球进入秋季，其气象和水文条件会更加恶劣。

## 马航：正调查失联客机机长“神秘”电话传闻

侯赛因当天在记者会上还表示，目前马方正等待澳大利亚搜救队的消息。在南北两个区域的搜救工作也在继续进行。

希沙姆丁表示，马来西亚总理纳吉布和英国首相卡梅伦21日通电话，英方表示将尽力为搜救失联客机提供支持。目前正在印度洋的英国皇家海军舰

船正在赶赴目标海域协助搜救。

希沙姆丁还说，他将于21日晚与美国国防部长哈格特通电话，请求美方提供更多先进的专业设备，包括水下声波定位设备和深海打捞设备等。

希沙姆丁说，马来西亚高级别工作组已于20日晚抵达北京，并与在京的乘客家属会面。与此同时，马来西亚政

府多个机构与在马来西亚的乘客家属举行了见面会，向家属通报了最新的搜救信息。马方的目的不仅要让家属了解最新进展，更要倾听他们的声音，类似的见面会将会不定期举行。

希沙姆丁还介绍说，乌克兰方面已经确认，没有从飞机上乌克兰乘客的背景调查中发现任何问题。



## 普京签署克里米亚入俄条约

### 乌克兰宪法法院判决克里米亚独立宣言违宪



### 今日基辅

新华社莫斯科3月21日电(记者刘怡然 曹妍) 俄罗斯总统普京21日签署了经联邦议会批准的克里米亚入俄条约，以及规定其地位及边界等细节的宪法条约。这标志着克里米亚入俄的法律程序全部完成。

普京签署的两份文件此前分别由国会杜马(议会下院)和联邦委员会(议会上院)批准通过。至此，两份文件正式生效。俄方认定克里米亚共和国和塞瓦斯托波尔市正式成为俄罗斯两个新的联邦主体。

乌克兰克里米亚自治共和国16日举行全民公投，近97%的投票者赞成克里米亚加入俄罗斯。普京18日在克里姆林宫同克里米亚及塞瓦斯托波尔市代表签署条约，允许克里米亚和塞瓦斯托波尔以联邦主体身份加入俄罗斯联邦。

克里米亚半岛位于黑海北部，北部连接乌克兰赫尔松州，东部与俄罗斯克拉斯诺达尔州相隔刻赤海峡。塞瓦斯托波尔是克里米亚半岛西南部的港口城市。

新华社基辅3月21日电(记者张

志强) 乌克兰宪法法院网站21日刊登判决书，裁定克里米亚自治共和国议会11日通过的《克里米亚自治共和国和塞瓦斯托波尔市独立宣言》违反宪法，并宣布该宣言自宪法法院作出判决之日起失效。

乌克兰宪法法院20日作出这一判决，并指出，判决书在乌克兰境内必须得到执行，此判决为终审判决，不得上诉。

乌克兰克里米亚自治共和国议会11日通过独立宣言后，16日就并入俄罗斯的问题举行全民公投，17日宣布克里米亚为独立的主权国家。18日，俄总统普京与克里米亚和塞瓦斯托波尔市代表签署条约，允许两地以联邦主体身份加入俄罗斯联邦。

左图：3月19日，在乌克兰首都基辅，独立广场散落着反对派遗留的帐篷。虽然冲突和骚乱已经散去，基辅独立广场仍能看到堆积的汽车轮胎、交错的路障、遗留的帐篷以及地上献给遇难者的鲜花。

(新华社发)

## 泰国国会选举被判无效

### 选委会认为这无法平息政局动荡

新华社曼谷3月21日电(记者常天童 张春晓) 泰国宪法法院21日判决今年2月2日举行的国会选举无效，并要求选委会和看守政府重新选举的日期。

宪法法院当天以6:3的票数判决国会选举无效，理由是选举投票没能在同一天举行。

国会选举在今年2月2日举行。由于反政府示威者干扰，南部8个府的28个选区无候选人注册，因此这些选区没能在当天举行投票。看守政府原本希望4月份在这些选区进行补选，但一直未能与选委会达成一致。

泰国法政大学法律专业讲师吉迪那认为这一选举过程不公平，因此向宪法法院提起诉讼，要求法院判决选举无效。

选举被判无效后，按照宪法规定，选委会和看守政府应商议新的选举日期，再次举行选举。

反对党民主党当天表示，即便重新举行国会选举，他们也不会参加，而将继续抵制选举。

新华社曼谷3月21日电(记者常天童 张春晓) 泰国选举委员会委员颂猜21日表示，宪法法院判决2月2日国会选举无效并不能平息当前的政局动荡。

颂猜说，选举被判无效可能会使支持政府的“反独裁民主联盟”(“红衫军”)无法接受。此外，反政府的“人民民主改革委员会”也将坚持要求先改革后大选。即便举行新的选举，反政府示威者也将继续游行、干扰选举过程。

反政府集会领导人、“人民民主改革委员会”秘书长素贴在20日晚的集会舞台上说，如果宪法法院判决2月2日选举无效，他将很高兴，但他也不会允许新的选举顺利进行。反政府示威者将发起全国范围的示威抵制新的选举。

## 韩敦促朝鲜偿还贷款

据新华社首尔3月21日电(记者张青) 韩国政府21日要求朝鲜偿还已故总统卢武铉执政时期，韩方向朝鲜提供的轻工业贷款的的首笔分期还款，本利共计860万美元。

韩国统一部官员当天表示，本月24日是朝鲜轻工业贷款的首个还款日，根据国际惯例，韩国已提前一个月左右通过韩国进出口银行向朝鲜进行了通报。

韩国政府在2007年以宽限期5年、偿还期限10年的形式向朝鲜提供了一笔用于购买生产鞋、肥皂等所需的轻工业原材料的贷款，共计8000万美元。

根据协议，朝鲜于2008年用实物向韩国偿还了等值于本金3%即240万美元的贷款，剩余贷款7760万美元。此后，为推进当时南北间地下资源开发合作项目，朝鲜曾承诺将以等值的地下资源和地下资源开发权等来偿还剩余贷款。但随着还贷期的临近，韩方没有得到朝方有关还款的任何回复。

从今年开始，朝鲜未来10年内需向韩方分期还贷本金总额为7760万美元、利息为843万美元，共计8603万美元。

## 菲拟向韩澳购飞机

新华社本埠特稿 菲律宾国防副部长费尔南多·马纳洛21日说，菲律宾将与韩国和加拿大签订价值约5.26亿美元的飞机订购合同。

马纳洛在完成与韩国和加拿大企业的谈判后告诉记者，根据一份政府间协议，菲方向韩方订购12架FA-50型教练机，向加方订购8架“贝尔412”型直升机。

韩国航空工业公司拿到大约4.2亿美元的教练机合同，被授权销售“贝尔”直升机的加拿大商业公司承诺，明年交付首架飞机。

马纳洛说：“这意义重大，因为我们需要给军队提供执行任务和担负起责任的最起码能力。”他还说，菲方今年还将花费260亿比索(约合5.8亿美元)购置两艘护卫舰、两艘补给舰和3架反潜直升机。

路透社报道，为加强军队建设，菲律宾打算投入750亿比索(约合16.6亿美元)，在今后5年推进军事现代化。